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PROCES-VERBAL
de l'Assemblee generale tenue ä Porrentruy

le 27 septembre 1947

Observation preliminaire. — A en croire les echos qui nous sont

parvenus des milieux les plus divers, les manifestations organisees ä

l'occasion du centieme anniversaire de la fondation de notre chere societe
d'Emulation ont cause a tous les participants une vive et agreable
impression. Aussi le comite central a-t-il juge opportun d'en fixer le
souvenir dans une relation d'une certaine importance, dont la presentation
pourrait differer des formes toujours assez chematiques d'un proces-
verbal. II a confie la redaction de cette relation ä M. le Dr Alfred
Ribeaud, avocat, dont la plume alerte et enthousiaste est si vivement
appreciee. C'est pourquoi le proces-verbal ne donne qu'un bref resume
de l'assemblee generale ordinaire.

1. I'roces-verbal. — L'assemblee generale est ouverte ä 9 h. 10 par
M. Ali Rebetez, professeur, president central, qui adresse un bref salut
aux quelque 350 personnes qui se pressent dans l'ancienne Eglise des

Jesuites et s'excuse de ne pas presenter ses compliments aux personna-
lites officielles et aux delegations des nombreuses societes amies et
correspondantes qui ont tenu, en ce jour de fete, ä nous apporter leurs
encouragements et leurs vceux. II s'acquittera de cet agreable devoir au
banquet de l'apres-midi.

2. Rapport d'activite. — Passant rapidement ä l'ordre du jour,
M. Rebetez presente son rapport d'activite pour l'annee 1946-47. Ce

rapport est approuve sans observation.

3. Comples. — Puis M. Rebetez, qui assure aussi la lourde charge
de caissier, donne un bref apergu des comptes du dernier exercice.
M. Virot, de la section de Berne, a verifie ceux-ci avec M. Villard. II
en recommande l'approbation pure et simple avec de chaleureux remer-
ciements ä leur auteur, ce que l'assemblee ratifie ä l'unanimite.
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4. Programme d'activite. — M. Rebetez presente ensuite succincte-
rrient le programme d'activite de la societe pour l'annee qui s'ouvre.

Ce programme comprend notamment les points suivants :

a) PArmorial du Jura dont la commission, presidee par M. le Dr
Rais, archivisle a Delemont, travaille avec entrain et competence et
merite toute nolre confiance. La publication envisagee necessitera un
gros effort financier, qui preoccupe beaucoup le comite central. Pour
resoudre ce probleme, il prendra liaison avec differentes associations
qui s'interessent ä ce genre de publication notamment avec « Pro Jura »

et l'Association pour la defense des interets du Jura.

b) Le droit coutumier jurassien. — M. le Dr Rennfahrt, profes-
seur ä Berne, nous a propose d'etendre au Jura les recherches qu'il a

entreprises concernant le droit coutumier. Cetle suggestion a ete accueil-
lie avec une vive satisfaction par notre comite central qui s'assurera,

pour ce travail, la collaboration de MM. les Juges jurassiens de la Cour

supreme, de M. le Dr Mouttet, conseiller d'Etat et de M. le Dr Alfred
Ribeaud, avocat.

c) Le prix litteraire jurassien. — La commission du prix litteraire
a tenu differentes seances pour l'attribution des prix du dernier con-
cours, qui a eu beaucoup plus de succes que les precedents. La commission

sera d'ailleurs completement reorganisee, selon les vceux formules
par la Delegation generale.

d) Conferenciers jurassiens. — Le comite central a fait appel ä
differentes personnalites jurassiennes et les a priees de se mettre ä la
disposition de nos sections. Cette initiative a deja obtenu un succes tres
interessant. Un certain nombre de Conferenciers ont repondu favorable-
ment ä nos sollicitations, ce dont ils ont ete remercies. Les conferences
qu'ils ont donnees dans diverses sections ont eu un grand succes, ce qui
nous encourage ä renouveler 1'essai que nous avons tente. La liste des
Conferenciers jurassiens reste ouverte et nous aimons ä croire que les
sections s'adresseront toujours plus nombreuses ä eux ; celä ne pourra
que contribuer au developpement des liens qui doivent unir tous les
Jurassiens.

e) Bibliotheque centrale de I"Emulation. — Le comite central envisage

de faire de notre bibliotheque une sorte de Bibliotheque nationale
jurassienne, qui reunirait toutes les publications qui interessent le Jura
ou qui paraissent dans notre petit coin de pays.

f) Revision des Statuts. — La Delegation generale, qui a siege ä

Delemont au printemps 1946, a decide la revision de nos Statuts cen-
traux. Ce travail n'esl pas encore ä chef. Nous avons estime qu'il ne
pouvait pas etre conduit parallelement ä l'organisation des fetes du
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Centenaire. II sera repris dans le courant de l'hiver prochain, de fagon

que les nouveaux Statuts puissent etre soumis a la prochaine assemblee

generale apres avoir ete examines dans les sections.
L'assemblee approuve tacitement ce programme d'activite.

5. Nouveaux rnembres. — L'assemblee ratifie aussi tacitement
l'admission de 94 nouveaux rnembres annonces par les sections. Cette

importante liste d'adhesions est une preuve de plus de l'interet et de la
Sympathie que notre societe suscite dans tous les milieux jurassiens.

6. Prochaine assemblee generale. — La section des Franches-Mon-

tagnes revendique l'honneur d'organiser la prochaine assemblee generale.
Elle merite nos felicitations et nos encouragements pour cette preuve
de vitalite. Aussi l'assemblee accepte-t-elle, sans discussion, de se reunir
1'an prochain sur le plateau franc-montagnard ; elle sait qu'un accueil
chaleureux lui sera reserve.

7. Divers et imprevus. — Ce tractandum ne donne lieu ä aucune
discussion.

La seance administrative est done levee el l'on passe immediate-
ment ä la seance hislorique, litteraire et seiendfique.

Huit travaux ont ete annonces. Tenant compte de l'importance du

programme pour ce samedi matin, 27 septembre, le comite central a
estime que seules les etudes interessant directement la vie de l'Emula-
tion et Porrentruy devraient faire l'objet d'une communication ä l'assemblee

generale. II a soumis cette maniere de voir ä tous les auteurs inscrits
qui Font approuvee avec empressement.

Trois travaux seulement sont done presentes, savoir :

1. Joseph Trouillat, sa vie, ses ceuvres, par Mgr Folletete, vicaire
general, ä Soleure.

2. La methode scientifique de Jules Thurmann, par M. Edmond
Gueniat, Dr es sc., |)rofesseur ä l'Ecole cantonale de Porrentruy.

3. L'hostensoir gothique de Porrentruy, par M. le Dr Andre Rais,
archiviste, ä Delemont.

Ces travaux, de meme que les cinq autres annonces seront publies
dans le prochain volume des « Actes ».

La seance hislorique, litteraire et scientifique est alors levee.
On se rend au jardin botanique de l'Ecole cantonale oü une collation

sera servie avant la ceremonie du Centenaire. Nous laissons a M.
le Dr Ribeaud, avocat, le soin d'evoquer les manifestations qui ont suivi.

Le secretaire central
P. Christe.
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